
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   205
L'anno duemilaventicinque  addì 09 - nove -  del mese ottobre  alle 
ore 15:00 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 09/10/2025

 

AUTORIZZAZIONE  AD  IMPUGNARE,  CON  RECLAMO  ALLA 
CORTE  D'APPELLO  DI  BOLOGNA,  IL  DECRETO  DEL  9/9/2026 
EMESSO  DAL  TRIBUNALE  PER  I  MINORENNI  DELL'EMILIA 
ROMAGNA NEL PROCEDIMENTO N. 510/23 RG VG

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

MASSARI Marco Sindaco SI 

DE FRANCO Lanfranco Vice Sindaco SI 

BONDAVALLI Stefania Assessore SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

MAHMOUD Marwa Assessore SI 

MIETTO Marco Assessore SI 

NEULICHEDL Roberto Assessore SI 

PASINI Carlo Assessore SI 

PRANDI Davide Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore NO 

  Presiede:  MASSARI Marco 

Assiste il Vice Segretario Generale:  BEVILACQUA Alberto



I.D. n. 205 IN DATA 09/10/2025

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

- che presso il  Tribunale per i  Minorenni dell’Emilia Romagna, in Bologna, veniva 
aperto il procedimento n. 510/23 R.G. V.G. a tutela di tre minori stranieri, ospitati 
insieme alla madre presso una Comunità Educativa sita in provincia di Ferrara;

- che all’udienza del 19/3/2024 il Tribunale disponeva il passaggio di consegne tra il  
Servizio  Sociale  di  Reggio  Emilia  (il  quale  aveva  preso  in  carico  il  nucleo 
famigliare a maggio del 2022) ed il Servizio Sociale di Ferrara, al quale deferiva 
“tutti gli interventi di sostegno a favore dei minori ritenuti opportuni”;

- che successivamente,  con decreto del  30/5/2024,  il  Tribunale,  preso atto  che il 
Servizio  Sociale  competente  risultava essere  quello  di  Cento  e  non  quello  di 
Ferrara, disponeva la trasmissione della documentazione al GAFSA di Cento ed 
incaricava quest’ultimo di mantenere il nucleo famigliare presso la Comunità che li 
ospitava e di “vigilare sul benessere dei minori fornendo agli stessi tutti i supporti  
necessari sotto il profilo scolastico, educativo, psicologico e ricreativo”;

- che infine, con decreto del 9/9/2025 (ALL.1), il Tribunale per i Minorenni, “viste le 
istanze pervenute” e “rilevato che il nucleo è ora inserito in comunità sul territorio  
di Reggio Emilia e non ha legami anagrafici con altri  comuni” deferiva  “l’intero 
incarico valutativo e assistenziale già disposto dal Tribunale al Comune di Reggio  
Emilia”;

Ritenuto:
- che il decreto del 9/9/2025 sopra richiamato sia palesemente infondato e basato su 

un presupposto errato in quanto non corrisponde al vero che il nucleo famigliare sia 
“ora inserito in comunità sul territorio di Reggio Emilia”, essendo lo stesso tuttora 
domiciliato  ed  ospitato  presso  una  Comunità  sita  in  frazione  S.  Agostino,  nel 
comune di Cento;

- di  presentare  pertanto  reclamo alla  Corte  d’Appello  di  Bologna  per  ottenere  la 
revoca o l’annullamento del decreto;

- di affidare l’incarico di rappresentanza e difesa del Comune all’avvocato Annalisa 
Corradini dell’Avvocatura Comunale, con ogni più ampia facoltà di legge;

Visto  il  parere di regolarità tecnica espresso dal responsabile del Servizio interessato ai  
sensi dell'art. 49, 1° comma, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;



Richiamato l’art. 34, lett. a), dello Statuto Comunale e dato atto che la controversia è di 
valore indeterminato;

Con voti unanimi palesemente espressi;

DELIBERA

- di autorizzare il Sindaco a presentare reclamo alla Corte d’Appello di Bologna per la 
revoca  o  l’annullamento  del  decreto  del  9/9/2025  emesso  dal  Tribunale  per  i  
Minorenni dell’Emilia Romagna nel procedimento iscritto al n. 510/23 R.G. V.G.;

- di  incaricare  della  rappresentanza  e  difesa  in  giudizio  del  Comune  l’avvocato 
Annalisa Corradini dell’Avvocatura Comunale, con ogni più ampia facoltà di legge.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO GENERALE

MASSARI Marco BEVILACQUA Alberto
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